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VI^ COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 

Verbale n. 9 del 15/06/2021 

 

L’anno duemilaventuno (2021), il giorno quindici (15) del mese di Giugno, alle ore 10,00 in 

prima convocazione, ed occorrendo alle ore 11,00 in seconda, è convocata presso l’Aula 

Consiliare del Comune di Castelvetrano, la VI C.C.P., giusta convocazione Prot. Gen. n.23612 

del 09.06.2021 per discutere i seguenti punti all’O.d.G.: 

 

1. Lettura verbali sedute precedenti 
2. Situazione precari con invito annesso all’Assessore al Personale 

3.   Discussione riguardo strisce blu e Cooperativa Castelvetrano Servizi 

4.   Varie ed eventuali 
 

Alle ore 10,10 in prima convocazione, constatata la presenza del numero legale, il Presidente 

dichiara aperta la seduta. 

Sono presenti i Consiglieri Comunali:  Corleto, Di Bella, Ditta, Maltese, Mandina, Viola e il 

Presidente Giancana; assente il consigliere Martire e Casablanca. 
 

Il Presidente propone di analizzare il 1^ punto all’O.d.G. con la lettura del verbale del 15 

gennaio 2021 di cui si dà parziale lettura. 

Alle ore 10,25 entra la consigliera Di Bella. 

 

Il presidente Giancana cede la parola all’Assessore Cappadonna che offre un quadro esaustivo 

della situazione dei precari al Comune di Castelvetrano di cui al punto 2 all’o.d.g., facendo 

notare in primis che la stessa non rientra nel programma elettorale di questa Amministrazione e 

che comunque ci si è attivati acquisendo anche una nota del Ministero dell’Interno che si 

inserisce agli atti di codesta Commissione. In pratica ci dovrebbero essere n. 217 

stabilizzazioni con circa n. 28 esuberi ed in tutti casi stando alla nota di cui sopra non potranno 

essere assunti se non si approvano i bilanci ed i rendiconti. 

 

Inoltre, è stata inviata una pec al dr. Di Como e alla dr.ssa Morici  per rivedere la pianta 

organica e si è anche parlato della necessità di assumere n. 6 assistenti sociali a tempo 

indeterminato, con relativo onere finanziario a carico del Governo centrale e di n. 4  tecnici, 

anche in vista dell’attuazione del recovery plan e dell’imminente pensionamento dell’ing. La 

Rocca con decorrenza 1 luglio 2021.  

 

In tutti i casi è il Consiglio Comunale ad avere in mano la situazione, dovendo quest’organo 

approvare la delibera sul fabbisogno di personale ed il relativo regolamento. 

 

Interviene il Consigliere Maltese, chiedendo all’Assessore Cappadonna di chiarire il discorso 

sugli esuberi e la stessa risponde che è competenza della ragioneria, mentre sul piano di 

fuoriuscita, ci sono 3 persone che hanno aderito con un contributo di circa 70.000 euro 

cadauno. 

 

Per quanto riguarda le figure mancanti in seno al Comune, si sottolinea che mancano architetti, 

ingegneri, informatici e la categoria A, ossia personale con mansioni di operaio. 
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Un’altra precisazione dell’Assessore ha riguardato la faccenda dell’aumento del monte ore per 

il personale, da 24 ore a 36 ore settimanali, precisando che non è stato possibile darvi 

attuazione per il dissesto finanziario. 

 

Interviene la Consigliera Di Bella, facendo presente all’Assessore che ci sarebbe la possibilità 

di impiegare dei Dirigenti in quiescenza a titolo gratuito e per la durata di un anno non 

rinnovabile, da ricercare tra quelli che hanno lavorato nel circondario, oppure ci sarebbero i 

tirocini gratuiti per i giovani laureandi. L’Assessore si è riservato di condurre un 

approfondimento su questi argomenti. 

 

Si sottolinea la necessità di assumere n. 2 ingegneri, mentre riguardo la stabilizzazione degli 

A.S.U. non c’è alcuna possibilità. 

 

Interviene il consigliere Maltese, sul tema delle stabilizzazioni attuate dagli altri Comuni in 

dissesto, facendo rilevare che Partinico ha fatto i piani di fuoriuscita ed ha stabilizzato tutti gli 

altri, al contrario Favara non è riuscita a stabilizzare. E’ da notare che la nostra delibera per il 

fabbisogno di personale è identica a quella di Partinico, per cui non si capisce perchè la nostra 

non abbia prodotto gli stessi risultati. 

 

A questo punto interviene la Consigliera Di Bella, facendo presente a suo dire che 

l’opposizione, per quanto riguarda la pianta organica, ha fatto la sua parte ed il problema resta 

nella maggioranza, consapevole delle difficoltà per le stabilizzazioni. 

 

A questo punto si decide che prima di formulare la delibera per il fabbisogno del personale, se 

ne discuterà in Commissione, ed inoltre, ribadisce l’Assessore, ci dovrà essere un nuovo 

incontro con i rappresentanti sindacali. 

 

Si passa alla trattazione del 3^ punto all’O.d.g., per il quale  ci sono indagini in corso da parte 

del comandante della Polizia Municipale e della Procura della Repubblica di Marsala per gravi 

inadempienze agli obblighi contrattuali e c’è già un nuovo bando che porterà nuovi introiti per 

circa 100.000 euro all’anno; si darà man forte agli abbonamenti e si parla di circa 700 stalli. In 

tutti i casi la delibera passerà dal Consiglio comunale per l ‘approvazione. 

 

I consiglieri Viola e Ditta escono alle ore 11.20. 

 

Di seguito l’intervento del Consigliere Maltese, che formula un’istanza verbale rivolta al 

Presidente, per chiedere di invitare le sigle sindacali a mezzo pec, per partecipare in una 

successiva seduta ai lavori della Commissione; ciò al fine di acquisire pareri e soluzioni in 

merito alle stabilizzazioni dei precari. 

 

  
In assenza  di ulteriori interventi da parte dei componenti la Commissione, il Presidente alle ore 

11,25 dichiara chiusa la seduta. 
 

 

Letto, confermato e sottoscritto   

  

        IL SEGRETARIO                                                                     IL PRESIDENTE 

   (DI MAIO SALVATORE)                    (GIANCANA ANTONIO) 


